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Câu 1. (2,0 điểm)

1. Giải phương trình: 
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2. Giải hệ phương trình: 
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Câu 2. (2,0 điểm)  Rút gọn các biểu thức sau: 
a)  A= 
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b)  B= 
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Câu 3. (2,0 điểm) Cho hàm số bậc nhất 
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 có đồ thị là đường thẳng (d) (m là tham số)
1. Tìm m để hàm số trên nghịch biến trên R.
2.Tìm m để đường thẳng (d) cắt đường thẳng 
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 tại một điểm trên trục tung.

Câu 4. (3,0 điểm) Vẽ đoạn thẳng OA = 5cm, vẽ đường tròn tâm O bán kính 3cm. Từ điểm A vẽ hai tiếp tuyến AB và AC với đường tròn tâm O (B, C là các tiếp điểm). Gọi H là giao điểm của BC và AO.

a) Chứng minh BH vuông góc với OA, từ đó tính độ dài đoạn thẳng OH.

b) Nếu cho góc BOC bằng 1200 thì tam giác ABC là tam giác gì?
c) Vẽ cát tuyến ADE với đường tròn, điểm D nằm giữa A và E. Chứng minh HB là tia phân giác của góc EHD.
Câu 5. (1,0 điểm) Cho 
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 và thỏa mãn 
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. Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức:
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	Vậy phương trình có nghiệm là 
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	Vậy nghiệm của hệ phương trình là (1;-2)
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	Vậy C=x-4 với 
[image: image28.wmf]9

0;

4

xx

³¹


	0,25

	Câu 3

(2,0 điểm)


	1

(1,0đ)
	Đề hàm số nghịch biến trên R thì 
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	Vậy với m<-2 thì hàm số đã cho nghịch biến trên R
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	Để (d) và (
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	Hay 
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	Vậy với m = -1 thì hai đường thẳng d và 
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cắt nhau tại một điểm trên trục tung
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	Câu 4

(3,0 điểm)


	(0,25đ)
	
Vẽ đúng hình phần a) cho 0,25 điểm
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(1)


	Vì AB và AC là hai tiếp tuyến của (O) nên AB = AC (Tính chất hai tiếp tuyến cắt nhau)

Lại có OB = OC (bán kính của (O))
	0,25



	
	
	Nên hai điểm A và O cùng thuộc đường trung trực của đoạn thẳng BC nên AO là đường trung trực của BC do đó 
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	Vì AB là tiếp tuyến của (O), B là tiếp điểm nên 
[image: image38.wmf]ABOB

^

 do đó 
[image: image39.wmf]BAO

D

vuông tại B lại có 
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	Vì AB = AC (chứng minh phần a) nên 
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	Theo phần a) ta có 
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Xét tứ giác ABOC có: 
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	Nên 
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	Ta lại có: 
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Từ (1) và (2) suy ra 
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	Mà OA 
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Chứng minh  ĐT với 
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 (*) Dấu bằng xảy ra 
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Vì x, y dương  áp dụng (*) 
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	Áp dụng BĐT Cô Si ta có 
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	Từ (1);(2);(3) 
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Lưu ý: Học sinh làm bằng các cách khác đúng vẫn cho điểm tối đa.
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